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Primăria Municipiului Târgu Jiu 

 
 
 

 
BAREM VARIANTA 1 

 
Set subiecte la proba scrisa a concursului de promovare pentru ocuparea postului vacant UNIC 
corespunzător funcţiei publice de conducere de șef serviciu, Serviciul informarea cetățenilor și 

organizare evenimente, Direcția informare, organizare evenimente, securitatea muncii și administrativ 
din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Municipiului Târgu Jiu, din data de 06.11.2024 

 

 
1. Care dintre următoarele variante referitoare la alte atribuții ale Președintelui României, prevăzute în Constituția 
României, sunt corecte: 
A. Numeşte în funcţii publice, în condiţiile prevăzute de lege. 
B. Acordă gradele de mareşal, de general şi de amiral. 
C. Acorda graţierea individual. 
D. Conferă decoraţii şi titluri de onoare. 
E. Niciuna. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : A, B, C, D 

 
2. Referitor la libertatea de exprimare, care dintre următoarele enunțuri precizate în Constituția României, sunt corecte: 
A. Libertatea presei nu implică și libertatea de a înființa publicații. 
B. Legea nu poate impune mijloacelor de comunicare în masă obligația de a face publică sursa finanțării. 
C. Libertatea de exprimare a gândurilor, a opiniilor sau a credinţelor şi libertatea creaţiilor de orice fel, prin viu grai, prin 
scris, prin imagini, prin sunete sau prin alte mijloace de comunicare în public, sunt inalienabile. 
D. Orice publicaţie poate fi suprimată. 
E. Niciunul. 

 
 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : E 

 
3. Constituția României specifică pentru Curtea Constituțională următoarele atribuții: 
A. Se pronunţă asupra constituţionalităţii tratatelor sau altor acorduri internaţionale, la sesizarea Președintelui României, 
a unui număr de cel puţin 30 de deputaţi sau de cel puţin 20 de senatori. 
B. Se pronunţă asupra constituţionalităţii regulamentelor Parlamentului, la sesizarea preşedintelui Senatului, a unui grup 
parlamentar sau a unui număr de cel puţin 30 de deputaţi sau de cel puţin 20 de senatori. 
C. Verifică îndeplinirea condiţiilor pentru exercitarea iniţiativei legislative de către cetăţeni. 
D. Veghează la respectarea procedurii pentru alegerea Parlamentului României şi confirmă rezultatele sufragiului. 
E. Veghează la respectarea procedurii pentru organizarea şi desfăşurarea referendumului şi confirma rezultatele 
acestuia. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : C, E 
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4. Referitor la dreptul la demnitatea personală, constituie contravenție conform OG nr.137/2000 privind prevenirea și 
sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și completările ulterioare, dacă fapta nu intră 
sub incidența legii penale, comportamentul: 
A. Manifestat în public, având caracter de propagandă naționalist-șovină, de instigare la ură rasială sau națională. 
B. Care are ca scop sau vizează atingerea demnității ori crearea unei atmosfere de intimidare, ostile, degradante, 
umilitoare sau ofensatoare, îndreptat împotriva unei persoane, unui grup de persoane sau unei comunități și legat de 
apartenența acestora la o anumită rasă, naționalitate, etnie, religie, categorie socială sau la o categorie defavorizată ori 
de convingerile, sexul sau orientarea sexuală a acestuia. 
C. Care implică exprimarea indirectă a resentimentelor și nemulțumirilor unei persoane, unui grup de persoane sau unei 
comunități față de o altă persoană, un alt grup de persoane sau o altă comunitate, legat de apartenența acestora la o 
anumită rasă, naționalitate, etnie, religie, categorie socială sau la o categorie defavorizată ori de convingerile, sexul sau 
orientarea sexuală a acestuia. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : A, B 
 
 
5. OG nr.137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și 
completările ulterioare, conține următoarele dispoziții procedurale: 
A. Persoana interesată va prezenta doar documente pe baza cărora poate fi dovedită existenţa unei discriminări directe 
sau indirecte. 
B. Persoanei împotriva căreia s-a formulat sesizarea îi revine sarcina de a dovedi că nu a avut loc o încălcare a 
principiului egalităţii de tratament. 
C. În faţa instanţei se poate invoca ca mijloc de probă, respectând regimul constituţional al drepturilor fundamentale, 
doar înregistrări audio şi video. 
D. La cerere, instanţa poate dispune desființarea de către autorităţile superioare a autorizaţiei de funcţionare a 
persoanelor juridice care, printr-o acţiune discriminatoare, cauzează un prejudiciu semnificativ sau care, deşi cauzează 
un prejudiciu redus, încalcă în mod repetat prevederile prezentei ordonanţe. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : B 
 
 
6. OG nr.137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și 
completările ulterioare, prevede că ori de câte ori instanța de judecată va constata săvârşirea unei fapte de hărţuire 
morală la locul de muncă, poate, în condiţiile legii: 
A. Să dispună obligarea angajatorului la luarea măsurilor necesare pentru diminuarea actelor sau faptelor de hărţuire 
morală la locul de muncă cu privire la angajatul în cauză. 
B. Să dispună reintegrarea socială a angajatului în cauză. 
C. Să dispună obligarea angajatorului la plata către angajat a unei despăgubiri în cuantum egal cu echivalentul 
drepturilor salariale pentru o perioadă de șase luni. 
D. Să dispună obligarea angajatorului la plata către angajat a unor daune moratorii. 
E. Să dispună obligarea angajatorului la plata către angajat a sumei necesare pentru consiliere psihologică pentru 
perioada stabilită de către instanța de judecată. 
F. Să dispună obligarea angajatorului la modificarea evidenţelor disciplinare ale angajatului. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : F 
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7. În conformitate cu prevederile Legii nr.202/2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, 
republicată, cu modificările și completările ulterioare, prin egalitatea de şanse şi de tratament între femei şi bărbaţi în 
relaţiile de muncă se înţelege accesul nediscriminatoriu la: 
A. Beneficiile de natură salarială. 
B. Promovare numai la nivelul ierarhic imediat superior celui ocupat. 
C. Condiţiile de încadrare în muncă şi de muncă ce respectă normele de sănătate şi securitate în muncă, conform 
prevederilor legislaţiei în vigoare, exclusiv condiţiile de concediere. 
D. Organizaţiile patronale, sindicale şi organismele profesionale, precum şi la beneficiile acordate de acestea. 
E. Activitățile, bunurile și serviciile culturale. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : D 

 
8. Conform Legii nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, republicată, cu 
modificările și completările ulterioare, este interzisă discriminarea prin utilizarea de către angajator a unor practici care 
dezavantajează persoanele de un anumit sex, în legătură cu relaţiile de muncă, referitoare la: 
A. Stabilirea sau modificarea atribuţiilor din fişa postului. 
B. Informare şi consiliere profesională, programe de iniţiere, calificare, perfecţionare, specializare şi recalificare 
profesională. 
C. Promovarea profesională. 
D. Încheierea, suspendarea, modificarea şi/sau încetarea raportului juridic de muncă ori de serviciu. 
E. Anunţarea, organizarea concursurilor sau examenelor şi selecţia candidaţilor pentru ocuparea posturilor vacante din 
sectorul public sau privat. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect :A, B, C, D, E 
 
 

 
9. Potrivit Legii nr.202/2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, republicată, cu modificările 
și completările ulterioare, persoana care prezintă elemente de fapt ce conduc la prezumţia existenţei unei discriminări 
directe sau indirecte bazate pe criteriul de sex, în alte domenii decât cel al muncii, are dreptul să se adreseze instituţiei 
competente sau să introducă cerere către instanţa judecătorească competentă, potrivit dreptului comun, şi să solicite de 
la persoana care le-a săvârșit: 
A. Despăgubiri morale. 
B. Daune interese moratorii. 
C. Despagubiri materiale 
D. Daune interese compensatorii. 
E. Înlăturarea consecințelor faptelor discriminatorii. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : A, C, E 
 
 
10. Răspunderea civilă a funcționarului public, potrivit OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și 
completările ulterioare, se angajează: 
A. Pentru pagubele produse cu vinovăţie patrimoniului autorităţii sau instituţiei publice în care funcţionează. 
B. În cazul în care aceştia au săvârşit o contravenţie în timpul şi în legătură cu sarcinile de serviciu. 
C. Pentru nerestituirea în termenul legal a sumelor ce i s-au acordat necuvenit. 
D. Pentru infracţiunile săvârşite în timpul serviciului sau în legătură cu atribuţiile funcţiei publice pe care o ocupă. 
E. Pentru daunele plătite de autoritatea sau instituţia publică, în calitate de comitent, unor terţe persoane, în temeiul unei 
hotărâri judecătoreşti definitive. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : A, C, E 
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11. Care dintre următoarele enunțuri cu referire la actele miniștrilor, menționate în OUG nr.57/2019 privind Codul 
administrativ, cu modificările și completările ulterioare, sunt incorecte: 
A. În exercitarea atribuţiilor ce îi revin, ministrul emite doar ordine cu caracter normativ. 
B. Actele administrative cu caracter normativ, neclasificate, potrivit legii, emise de ministru nu se publică în Monitorul 
Oficial al României, Partea I. 
C. Prin ordine se pot aproba norme metodologice, regulamente sau alte categorii de reglementări care sunt parte 
componentă a ordinului prin care se aprobă. 
D. Aprecierea necesităţii şi oportunitatea emiterii actelor administrative ale miniştrilor aparţine exclusiv primului-ministru. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : A, B, D 
 
 
12. Referitor la eliberarea din funcție, OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările 
ulterioare, conține următoarele precizări: 
A. În cazul eliberării din funcţia publică, autoritatea sau instituţia publică este obligată să acorde funcţionarilor publici un 
preaviz de 35 de zile calendaristice. 
B. În perioada de preaviz, persoana care are competenţa legală de numire în funcţia publică poate acorda celui în cauză 
reducerea programului de lucru, până la 4 ore zilnic, la cererea funcţionarului public căruia i s-a acordat preavizul cu 
afectarea drepturilor salariale cuvenite. 
C. Perioada de preaviz este anterioară datei eliberării din funcţia publică. 
D. Funcţionarul public de conducere eliberat din funcţia publică de conducere deţinută ca urmare a reorganizării 
activităţii are dreptul să ocupe doar o funcţie publică de execuţie vacantă care corespunde studiilor şi vechimii în 
specialitatea funcţionarului public de conducere. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : C 
 
 
13. În conformitate cu prevederile Legii nr. 185/2013 privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate, 
republicată, cu modificările și completările ulterioare, zonele de publicitate restransa sunt: 
A. Zonele construite protejate care nu sunt stabilite prin documentatiile de urbanism aprobate in conditiile legii; 
B. Centrele istorice ale localitatilor, precum si zonele de protectie ale monumentelor istorice; 
C. Monumentele de for public si/sau monumentele naturii; 
D. Toate zonele de protectie ale obiectivelor fara valoare arhitecturala si/sau ambientala deosebita. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : B, C 
 
 
14. Amplasarea mijloacelor de publicitate, conform prevederilor Legii nr. 185/2013 privind amplasarea și autorizarea 
mijloacelor de publicitate, republicată, cu modificările și completările ulterioare, se poate face: 
A. Numai pe domeniul public al statului sau al unitatilor administrativ-teritoriale; 
B. Numai pe domeniul privat al statului si al unitatilor administrativ-teritoriale; 
C. Pe proprietatea privata a persoanelor fizice sau juridice, cu acordul acestora si cu respectarea prevederilor legale; 
D. Numai pe proprietatea privata a persoanelor fizice sau juridice. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : C 
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15. La amplasarea bannerelor care contin anunturi privind promovarea de evenimente culturale, economice, stiintifice, 
activitati comerciale, conform Legii nr. 185/2013 privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate, republicată, 
cu modificările și completările ulterioare, se vor avea in vedere urmatoarele: 
A. Este permisa amplasarea pe domeniul public a suporturilor/stalpilor in scopul exclusiv de sustinere a bannerelor; 
B. Bannerele vor fi amplasate astfel incat distanta intre acestea sa fie de minimum 50,00 m; 
C. Este permisa amplasarea bannerelor pe o durata de cel mult doua luni calendaristice, dupa care autorizarea se poate 
prelungi o singura data; 
D. Nu este permisa amplasarea bannerelor care obtureaza panourile publicitare amplasate in zona sau vizibilitatea 
asupra acestora; 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : B, C, D 
 
 
16. Potrivit Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu modificările și completările 
ulterioare, prin informaţie de interes public se înţelege: 
A. Orice informaţie care priveşte activităţile sau rezultă din activităţile unei autorităţi publice sau instituţii publice, 
indiferent de suportul ori de forma sau de modul de exprimare a informaţiei; 
B. Orice informații gestionate de o autoritate ori instituţie publică ce utilizează sau administrează resurse financiare 
publice, orice regie autonomă, companie naţională, precum şi orice întreprindere publică; 
C. Informaţia care rezultă din activităţile autorităţilor publice centrale, având ca suport libera exprimare a informaţiei; 
D. Orice informaţie privind o persoană fizică identificată sau identificabilă. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : A 
 
 
17. Care dintre următoarele afirmații reflectă corect prevederile Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de 
interes public, cu modificările și completările ulterioare privind acreditarea ziariștilor de către autoritățile publice? 
A. Acreditarea pentru ziariști se acordă obligatoriu în termen de maximum trei zile de la primirea cererii, dar poate fi 
întârziată dacă jurnalistul a exprimat anterior opinii critice la adresa autorității publice. 
B. Autorităţile publice pot refuza acordarea acreditării sau pot retrage acreditarea unui ziarist numai pentru fapte care 
împiedică desfăşurarea normala a activităţii autorităţii publice şi care nu privesc opiniile exprimate în presă de respectivul 
ziarist, în condiţiile şi în limitele legii. 
C. Refuzul de acordare sau retragerea acreditării trebuie să fie comunicat verbal, iar organismul de presă afectat nu 
poate obține acreditare pentru alt ziarist. 
D. Refuzul acordării acreditării şi retragerea acreditării unui ziarist se comunică în scris şi nu afectează dreptul 
organismului de presă de a obţine acreditarea pentru un alt ziarist. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : B, D 
 
 
18. Care dintre următoarele afirmații reflectă corect obligațiile autorităților și instituțiilor publice în relația cu presa, 
conform prevederilor Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu modificările și 
completările ulterioare? 
A. Autoritățile și instituțiile publice trebuie să permită accesul presei doar la acele activități desfășurate în prezența 
publicului, cu excepția cazurilor în care există reglementări specifice care interzic accesul; 
B. Autorităţile şi instituţiile publice au obligaţia să informeze în timp util mijloacele de informare în masă asupra 
conferinţelor de presa sau oricăror alte acţiuni publice organizate de acestea; 
C. Autorităţile şi instituţiile publice nu pot interzice în nici un fel accesul mijloacelor de informare în masă la acţiunile 
publice organizate de acestea; 
D. Autoritățile publice pot refuza accesul presei la activitățile care implică participarea publicului dacă consideră că 
acestea nu sunt de interes public sau sunt în desfășurare la capacitate maximă. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : B, C 
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19. Conform obligațiilor legale, operatorii trebuie să instituie măsuri organizatorice, tehnice și de procedură în scopul 
punerii la dispoziția persoanelor interesate a unor categorii de informații. Care dintre următoarele categorii de informații 
sunt corecte, potrivit Legii nr. 363/2018 privind protecţia persoanelor fizice referitor la prelucrarea datelor cu caracter 
personal de către autorităţile competente în scopul prevenirii, descoperirii, cercetării, urmăririi penale şi combaterii 
infracţiunilor sau al executării pedepselor, măsurilor educative şi de siguranţă, precum şi privind libera circulaţie a 
acestor date, cu modificările și completările ulterioare? 
A. Dreptul de a solicita operatorului acces la datele cu caracter personal referitoare la persoana vizată ori rectificarea 
sau ştergerea acestor date sau restricţionarea prelucrării lor; 
B. Datele de contact ale responsabilului cu protecţia datelor, după caz; 
C. Dreptul de a solicita acces la toate datele personale și la activitățile desfășurate de operator; 
D. Dreptul de a depune o plângere la autoritatea de supraveghere şi datele de contact ale acesteia. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect :A, B, D 

 
20. Care dintre următoarele enunțuri sunt corecte în conformitate cu prevederile Legii nr. 363/2018 privind protecţia 
persoanelor fizice referitor la prelucrarea datelor cu caracter personal de către autorităţile competente în scopul 
prevenirii, descoperirii, cercetării, urmăririi penale şi combaterii infracţiunilor sau al executării pedepselor, măsurilor 
educative şi de siguranţă, precum şi privind libera circulaţie a acestor date, cu modificările și completările ulterioare: 
A. Desemnarea persoanelor împuternicite de către operator este posibilă doar dacă există suficiente garanții pentru 
punerea în aplicare a măsurilor tehnice și organizatorice adecvate, astfel încât prelucrarea să îndeplinească cerințele 
legii și să asigure protecția drepturilor persoanei vizate; 
B. Desemnarea, de către o persoană împuternicită de către operator, a unei alte persoane împuternicite este posibilă 
fără acordul scris al operatorului, în anumite condiții; 
C. Persoana împuternicită de către operator are obligația de a informa operatorul cu privire la orice modificări 
preconizate privind adăugarea sau înlocuirea altor persoane împuternicite de către operator; 
D. Protocolul sau contractul între operator și persoana împuternicită nu trebuie să includă detalii precum tipul de date cu 
caracter personal și categoriile de persoane vizate. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : A, C 
 
 
21. Potrivit Legii nr. 363/2018 privind protecţia persoanelor fizice referitor la prelucrarea datelor cu caracter personal de 
către autorităţile competente în scopul prevenirii, descoperirii, cercetării, urmăririi penale şi combaterii infracţiunilor sau al 
executării pedepselor, măsurilor educative şi de siguranţă, precum şi privind libera circulaţie a acestor date, cu 
modificările și completările ulterioare, operatorul este obligat să comunice persoanei vizate, în termen de cel mult 60 de 
zile calendaristice de la înregistrarea solicitării: 
A. scopurile și temeiul juridic al prelucrării; 
B. destinatarii sau categoriile de destinatari cărora le-au fost divulgate datele cu caracter personal, în special destinatarii 
din state terțe sau organizații internaționale; 
C. în toate situațiile, perioada exactă pentru care vor fi stocate datele cu caracter personal; D. comunicarea datelor cu 
caracter personal care sunt în curs de prelucrare și a oricărei informații disponibile cu privire la originea datelor cu 
caracter personal. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : A, B, D 

 
22. Care dintre următoarele formulări referitoare la Prefect, sunt corecte potrivit prevederilor Constituției României: 
A. Prefectul este reprezentantul Parlamentului pe plan local şi execută serviciile publice deconcentrate ale ministerelor şi 
ale celorlalte organe ale administraţiei publice centrale din unităţile administrativ-teritoriale. 
B. Atribuţiile prefectului se stabilesc prin lege ordinară. 
C. Între prefecţi, pe de o parte, consiliile locale şi primari, precum şi consiliile judeţene şi preşedinţii acestora, pe de altă 
parte, există raporturi de subordonare. 
D. Niciuna. 

 

 
BAREM 
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4 puncte- Răspuns corect : D 

 
23. În legătură cu limitele delegării de atribuții funcționarului public, reglementate prin OUG nr.57/2019 privind Codul 
administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care dintre următoarele formulări sunt corecte: 
A. În situaţia în care funcţia publică ale cărei atribuţii sunt delegate şi funcţia publică al cărei titular preia parţial atribuţiile 
delegate se află într-un raport ierarhic de subordonare, funcţionarul public care preia atribuţiile delegate semnează 
pentru funcţia publică ierarhic superioară. 
B. Delegarea de atribuţii se poate face și fără informarea prealabilă a funcţionarului public căruia i se deleagă atribuţiile. 
C. Pot fi delegate doar atribuţii limitate funcţionarilor publici debutanţi sau funcţionarilor publici care exercită funcţia 
publică în temeiul unui raport de serviciu cu timp parţial. 
D. Funcţionarul public care preia atribuţiile delegate nu trebuie să îndeplinească condiţiile de studii şi de vechime 
necesare pentru ocuparea funcţiei publice ale cărei atribuţii îi sunt delegate. 
E. Niciuna. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : A 
 
 

 
24. Care este termenul în care autoritățile trebuie să comunice refuzul de a oferi informațiile solicitate, potrivit Legii nr. 
544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare? 
A. În termen de 10 zile de la primirea solicitării. 
B. În termen de 5 zile de la primirea solicitării. 
C. În termen de 30 de zile dacă solicitarea este complexă. 
D. În termen de 5 zile de la primirea petițiilor. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : D 
 
 
25. Conform Legii nr. 185/2013 privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate, republicată, cu modificările și 
completările ulterioare, de-a lungul drumurilor de interes national, judetean, precum si a arterelor de centura, conform 
clasificarii prevazute de legislatia in vigoare privind regimul drumurilor, in cadrul zonei de protectie a acestora se pot 
amplasa panouri publicitare, in urmatoarele conditii: 
A. Cu distanta de minimum 35,00 m intre doua panouri publicitare pe sectoarele de drum din intravilan; 
B. Cu distanta de minimum 55,00 m intre doua panouri publicitare, pe sectoarele de drum din extravilan; 
C. La minimum 50,00 m fata de intersectiile cu drumurile laterale cu mai mult de 4 benzi de circulatie; 
D. În afara curbelor cu vizibilitate redusa. 

 

 
BAREM 

4 puncte- Răspuns corect : C, D 
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